

Nastavljena saradnja na DAAD projektu

Ono što je započeto na Evropskoj konferenciji u Torinu 2010. godine oformiralo je osnovu za niz uspešnih DAAD projekata, ERASMUS partnerstava i zajedničkih izdavačkih izdanja – ove godine se nastavlja okupljanjem na Evropskoj konferenciji u Lionu. Dekonstrukcija i konstrukcija akademskih i novinarskih tekstova sa fokusom na kredibilitet, suprotstavljene istine i poverenje je od velikog značaja za partnere u Albaniji, Severnoj Makedoniji, Srbiji, Kosovu, Hrvatskoj, Bosni i Hercegovini kao i Nemačkoj.

Pre skoro 10 godina, Evropsko udruženje za izučavanje engleskog jezika (the European Society for the Study of English - ESSE) se sastalo u Torinu. Seminar na temu akademskog pisanja ugostio je uobičajene učesnike iz ERASMUS porodice i to: iz Modene, Saragose, Belfasta i Istanbula – čak i iz grada Jerevana u Jermeniji, gde je profesor Šmit pregovarao o TEMPUS projektu prethodne godine. Samo je jedan mladi profesor bio nepoznat svima, on je došao iz Vlore u Albaniji, gde su osnovali novo udruženje za stručnjake za engleski jezik. Lepo se uklopio i ubrzo je pozvao profesora Šmita i druge kolege da prisustvuju Godišnjem sastanku albanskog udruženja za izučavanje engleskog jezika naredne godine. Tamo je profesor Šmit upoznao kolege iz Skoplja i Ohrida u Severnoj Makedoniji i iz Podgorice u Crnoj Gori.

U 2012. godini apliciralo se za prvi DAAD projekat a svi partneri su se okupili 2013. godine u Skoplju za radni sastanak na kome su se pripremali za letnju školu koja se održala na obalama Ohrida u julu te iste godine. U okviru te letnje škole se vežbalo i diskutovalo o akademskom pisanju. Mala grupa studenata iz Nemačke imala je priliku da učestvuje i da tako dobije poene za seminar o projektnom menadžmentu – dvoje sada predaje na katedri za engleski u Kemnicu. Studenti iz južnoevropskih partnerskih zemalja bili su veoma zahvalni i uživali su u predavanjima koja su bila u nemačkom stilu. Stoga, posebna letnja škola je bila organizovana u Vlora za vršnjačko podučavanje. Tako su svi predavači bili nemački studenti doktorskih studija iako su neki od njih rođeni u Engleskoj i Gani. U 2015. godini, nažalost, projekat je obustavljen pošto je Ministarstvo spoljnih poslova u Nemačkoj izjavilo da više nema potrebe za posebnom saradnjom sa južnoevropskim zemljama – do tog septembra kada su došli migranti i kada se oformirao novi DAAD program *Hochschuldialog mit den Ländern des Westlichen Balkans*. Sa entuzijazmom su prihvaćene ideje o novom dijalogu sa starim partnerima – što je u suprotnosti sa vizijom „Balkana“ iz devetnaestog veka. Svake godine uključivani su novi partneri, iz Niša (Srbija), Splita (Hrvatska), Vršca (Srbija) i Banja Luke (Bosna i Hercegovina). Iznikli su novi dijalozi na temu „Krizu u Evropi“, „Kredibilitet, iskrenost, etika i politika“ i „Suprotstavljene istine“; vesti i lažne vesti su dekonstruisane na nacionalnom i internacionalnom nivou. Mnogi studenti su bili uzbuđeni ne samo da pišu već i da diskutuju o svom iskustvu sa Šarenom revolucijom u Severnoj Makedoniji ili o novim novinarskim propisima u Srbiji kao i sopstvenim pogledima na pitanje „preteranog turizma“ u Dalmaciji. Iako je porodica postala veća i iako su se proširile teme i akademski pristupi, i dalje se snažno napreduje. Novi projekat u godini 2020.

odabrao je temu „Od nesigurnosti do sigurnosti i poverenja“ i odvešće akademike iz svojih partnerskih zemalja na Kosovo. Ovo će za mnoge da bude prva poseta Kosovu. Projektna porodica ima posao da vodi društvo, uprkos razočaravajućem napretku razgovora o ulasku novih članica u Evropsku Uniju...

I tako je partnerstvo napravilo pun krug. Dijalog se takode proširio na akademski plan. Pre velike ESSE konferencije nadamo se da će svi partneri imati uspešnu diskusiju u maju na Kosovu i tokom letnje škole u julu u Srbiji.

Detaljnije informacije se mogu naći na sajtu o aktuelnom projektu:

<https://www.tu-chemnitz.de/phil/english/sections/ling/NEWS4SEE/News4SEE2020.php>

Josef Schmied